

我市领导干部收听收看全省党的群众路线教育实践活动报告会

本报讯（记者王艳）9月26日上午，全省党的群众路线教育实践活动报告会在郑州举行。市委书记徐光、市长刘继标、市人大常委会主任李洪民、市政协主席穆仁先等市四大班子领导在我市分会场参加会议。

报告会上，国防大学孟祥青教授作了题为《正确分析和把握我国安全和发展面临的新形势新挑战》

的专题辅导报告。

孟祥青教授现为国防大学战略研究所副所长，长期从事国际战略和国家安全战略问题研究，是中央军委战略规划咨询委员会委员，全军外事工作专家咨询小组成员，外交部、中共中央对外联络部特聘专家。他发表文章或论文 500 多篇，出版学术著作 30 多部，为中央有关部门撰写政策咨询报告 50 多份，并获各类教学和学

术研究成果奖 40 多项。

在报告中，孟祥青站在国际形势的战略高度，围绕我国安全环境的复杂性及面临的主要威胁、军队国防现代化建设等方面，并通过对一些热点问题的具体分析，深入阐述了我国安全环境与国家安全战略。他说，“和平”不等于“安全”，“发展”不等于“安全”，改善安全环境取决于科学发展，国防与经济的

协调发展才是实现我国长治久安的有效途径。孟教授的报告视野宏大、资料翔实、剖析深刻、见解独到，令与会者对党和国家的宏观政策、治国方略、形势判断和战略选择有了更深刻的认识。

在周的副厅级以上领导干部，各县市区党政正职，市直相关单位负责同志等在周口分会场收听收看报告会实况直播。

中国村魂

——追忆河南省新乡县刘庄村原党委书记史来贺

河南日报记者 朱夏炎 王钢

一个人，当他去世 10 年后，会怎么样？

10 年，有多少光环也淡去了，人们却仍在怀念他，一提起还言犹在耳。

10 年，有多少荣耀也消散了，百姓却仍在念叨他，一提起就潸然泪下。

这位整整 50 年的村支书，从一个最小的原点，抵达了一个最高的巅峰。

史来贺，河南省新乡市新乡县七里营镇刘庄村原党委书记。他与雷锋、焦裕禄、王进喜、钱学森并列，被中共中央组织部誉为“在群众中享有崇高威望的共产党员的优秀代表”。1979 年，他站在北京人民大会堂，向 8 亿农民宣读了建设农业现代化的倡议书……历史已铭记了他，这位新时代农民的先驱，这位中国乡村的灵魂人物。

生前，他是一座丰碑，感召了几代人，成为共产党员和基层干部的榜样。

死后，他是一颗星辰，照耀着千万人，留下永垂不朽而意味深长的启示。

忠魂

身不离农村，心不离群众，手不离劳动

一面红旗，在黄河北岸平原上飘扬半个世纪。

1952 年 12 月，22 岁的全国民兵英雄史来贺，当上刘庄村党支部书记。1957 年，棉花高产的刘庄，成为全国农村先进典型。史来贺与刘

庄，凝成了一个血肉整体。

史来贺的 50 年村支书生涯中，16 次进京参加国庆观礼，受到毛泽东、周恩来、邓小平、江泽民、胡锦涛等党和国家领导人的接见；当选中共十三、十四、十五、十六大代表，当选三、五、六、七、八、九、十届全国人大代表，其中五、六、七、八届担任全国人大常委，并被评为全国优秀共产党员、全国优秀领导干部、全国劳动模范、全国有重大贡献专家、全国科技先进工作者、全国植棉能手……直至 2003 年 4 月 23 日，73 岁平静谢世。

2009 年 4 月 3 日，时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平视察刘庄，握着现任村党支部书记史世领的手说：“你父亲的名字，我很熟悉，他的事迹我也很熟悉。一个 50 年代的老典型，不断地与时俱进，使我产生了很浓厚的兴趣，要研究怎么做到与时俱进。

史来贺的事迹和精神很感人。在这次教育实践活动中，可集中宣传一批各类党员干部正面典型人物，使大家学有榜样，行有示范。”

时代跃迁递进之中，一面红旗 50 年不倒是一个奇迹。史来贺青年时的起步，恰与新中国起点重合，一路穿越土改、合作化、人民公社、



上世纪 90 年代，史来贺同志在田间查看麦收（资料照片）。

文化大革命、改革开放时代。曾与他齐头并肩的一批全国农村知名典型，眼看着载沉载浮，一时有人飞黄腾达，一时有人饮恨落马，一时有人昙花一现……而他，成为一个善始善终的典型。这在人们眼中成了一个谜。

其实，他是一个率性的中原汉

子，素来光头，身板壮实，眉目开朗，粗喉大嗓。头上的白羊肚毛巾后来不系了，还是一身布衣，两脚泥巴。他最喜欢的事，就是在夏秋下雨天，光着脊梁在田野的大雨中呼啸搏斗。

一个人，一个村庄，1.5 平方公里，50 年——这完全是他主动选

择。1953 年，上级就要调他去当国家干部，派新乡县四区区委书记史广礼“三顾茅庐”。大热天，他拉了两张苇席，俩人睡在打麦场上一夜谈心，说服了史广礼，留在了刘庄。

（下转第二版）

朱家臣到郸城督查涉法涉诉治理工作时要求依法依规处理信访疑难案件

本报讯（记者普淑娟）9月 25 日下午，市委常委、政法委书记朱家臣到郸城县督查涉法涉诉专项工作和训诫中心建设情况。

在郸城县召开的座谈会上，朱家臣认真听取了郸城县涉法涉诉专项治理活动和四起疑难涉法涉诉案件处理化解情况汇报，对郸城县政法系统涉法涉诉专项治理工作给予肯定。

就下一步工作，朱家臣提出五点要求，一是注重有效化解。所有信访事项必须明确责任，重点案件必须领导包案，一案一策，一包到底，确保有效化解。二是严格依法依规处理信访疑难案件。只有严格依法依规处理疑难信访案件才是

最有效解决途径，要在依法依规的前提下，因案制宜，因案施策。三是对于一些疑难案件，要举行听证会，广泛听取案件当事人及人大代表、政协委员等各界人士的意见，使案件及时得到化解，确保人民群众满意。四是加强和当地党委政法委、政法部门的沟通配合，实行多方施策、一案一策，全力化解涉法涉诉信访案件。五是紧紧依靠当地党委、政府及有关部门的有力支持，形成快速反应、积极应对、果断处置的工作机制和上下联动、左右协调、综合施治的强大合力。

朱家臣还深入到郸城县训诫中心，实地察看了该县训诫中心建设情况。

刘保仓在全市建筑工程质量安全管理现场观摩会上指出

责任之大 重于泰山

本报讯（记者李莉 实习生王春霞）9月 26 日下午，全市建筑工程质量安全管理现场观摩会召开。

会议总结分析当前建筑工程质量和安全生产形势，交流建筑工程质量安全管理和文明施工的典型做法。市委常委、副市长刘保仓出席会议并讲话。

今年以来，全市新开工建筑工程 206 项，建筑总面积 419.8 万平方面米，分别比去年同期增长 12%、15%。全市建筑工程质量和安全生产形势基本平稳。

刘保仓在讲话中指出，建筑工程质量和安全生产事关人民群众的切身利益，事关社会和谐稳定，责任之大，重于泰山。做好建筑工程质量安全管理既是一项长

期工作，也是一项基本要求，更是一项政治任务。

刘保仓要求，全面落实建筑工程质量和安全生产工作各项制度，始终把质量安全管理摆在突出的位置。对违反建筑工程质量和安全生产有关法律法规的项目，采取断然措施，决不姑息纵容。

刘保仓强调，希望工程建设领域各企业规范自身行为，依法依规参与工程建设，共同营造公平竞争的市场氛围。要加大执法查处力度，严格追究建筑质量和安全生产失职、渎职责任，对相关责任企业、单位和责任人，依法依规依纪给予严肃处理，切实增强相关责任主体和责任人的责任意识，认真履行建筑质量和安全生产责任。

停报通知

根据国务院有关国庆节放假通知精神，《周口日报》9月 29 日（星期日）、10月 1 日（星期二）加出四个版，10月 2 日（星期三）~7 日（星期一）停报，10月 8 日正常发行，特此通知。

周口日报社
2013 年 9 月 27 日



9月 26 日，黄泛区农场职工正在收获玉米。黄泛区农场今年种植 5 万亩玉米，在前期严重干旱的情况下，仍获平均亩产 1200 斤的好收成。（记者田维国 通讯员钱国顺 摄）

广东制鞋企业考察团莅周考察交流洽谈会

刘继标为巫开立颁发市政府经济顾问聘书

本报讯（记者李莉 宋馨）9月 26 日上午，广东省制鞋企业考察团莅周考察交流洽谈会在周口饭店召开。由中国商业联合会副会长、广东省商业联合会会长巫开立，广东鞋业工商会会长刘穗龙带领的广东省制鞋企业考察团一行与我市部分县市区直接对接，就合作问题进行交流洽谈。市长刘继标出席会议并为巫开立颁发市政府经济顾问聘书。副市长刘国连、刘占方参加会议或陪同考察。

洽谈会上，刘继标为巫开立颁发了市政府经济顾问聘书。刘继标说，巫开立会长对经济工作、特别是招商引资工作经验丰富、见解独到。周口连续几年多项经济指标在全省排名靠前，目前已进入快速发展的新阶段，全市上下有着强烈的追赶跨越的决心和信心，迫切需要像巫开立这样德高望重、对经济工作有独到见解的人才出谋划策，使周口经济社会的发展能更快更好。希望巫开立会长多介绍其麾下汇集的众多企业家来周口发展，也希望考察团的企业家们能够在周口找到商机，市政府一定会为大家提供优质服务，创造良好的发展环境，实现合作共赢。

巫开对立周口市、市政府的信任表示感谢，他说，周口有着特殊的历史文化资源和广阔的发展前景，他一定会尽心尽力地为周口经济社会发展贡献力量。

巫开立还就加快我市发展谈了自己的观点。他建议周口应认真做好人力资源和土地资源这两篇文章。可借鉴外地成功经验，依托支柱产业，走“商贸开路，实业跟进”的路子。应深度挖掘周口独有的特色文化资源，高起点策划，开展招商引资工作。同时应加强依托农业农产品等资源优势的项目策划，重视农业深加工以及农业机械化产业发展，并围绕建立区域性中心城市的目标，高标准规划城市建设，把周口逐步打造为河南乃至中部地区的商贸中心、产业中心和物流中心。

会上，位于中心城区的川汇区、东新区、开发区、港口物流产业集聚区以及项城市、商水县、淮阳县、西华县有关负责同志分别向考察团的企业家们介绍了各自的基本情况、发展战略、发展定位和投资环境，双方进行了热情友好的洽谈交流。

当天下午，考察团在副市长刘占方的陪同下，到淮阳县进行了考察对接。

杨正超在侵害群众利益案件调查专题汇报会上要求坚决打击侵害群众利益行为

本报讯（记者刘瑛）9月 26 日下午，市委常委、纪委书记杨正超出席侵害群众利益案件调查专题汇报会，听取西华县、太康县、扶沟县纪委关于侵害人民群众利益的 17 起案件查办情况汇报。他要求各级纪检监察机关办理侵害群众利益案件时，始终把人民群众利益放在第一位，实实在在地为群众解决困难，持之以恒地抓好侵害群众利益案件查办工作。

杨正超要求，一、始终把人民群众利益放在第一位。在基层，个别干部利用手中职权侵害群众利益，致使群众利益受损，群众感情受伤害。各级领导干部要深入基层了解民情，时刻关注群众的诉求、群众的需要、群众的疾苦，让群众时时刻刻感受到社会有公平、有正义、有关爱。二、实实在在为群众解决困难。一方面，各级领导干部要把权力用在经济发展上，用在为民谋福利上。尤其是纪检监察干部要把为民谋福利作为重要职责，作为职业操守，真正成为群众的贴心人，促进社会和谐发展。

全市“四制”工作现场会在项城召开

本报讯（记者杨光林 通讯员刘凤雷 肖新超）9月 25 日，周口“四制”工作现场会在项城召开。市委常委、组织部长、市“四制”工作领导小组办公室主任李明方出席会议并讲话。

李明方对各县市区“四制”工作进行了全面总结，充分肯定了各县市区尤其是项城在“四制”工作中取得的成绩。他指出，实施“四制”工作法，是对落实科学发展观考评办法的完善提升，是加强“三力”建设的具体实践，是推动科学发展的方法创新，要认识到实施“四制”工作法，是深入贯彻落实科学发展观的重要实践，是实现周口富民强市新跨越的迫切要求，是深化干部人事制度改革的有效举措。

李明方强调，各地各单位要树立讲党性、讲原则、讲纪律的高度，本着严肃、严格、严谨的工作态度，建立上下统一考评体系，把各项工作化作具体项目，分解到部门、落实到岗位、量化到个人，加大上下联动力度，真正通过考核树立正确导向，弘扬新风正气，激励各项工作快速向前推进，要通过“四制”工作推动经济、政治、文化、社会、生态文明五大建设的全面发展，务实重干，干事创业，踏实工作，确保全面完成市委、市政府下达的各项目标任务，促进经济社会又好又快发展。

县市区有关负责同志作了发言，并观看项城市及太康县“四制”工作专题片。会后，与会人员来到项城市“四制”工作阵地建设进行了参观。

通知

在喜迎建国 64 周年之际，周口的标志性惠民工程周口公园即将开园，为增添喜气、聚拢人气和丰富人民群众的精神文化生活，定于 9 月 28 日下午 3 点联合周口师范学院、市城管局在东新区周口公园下沉广场举办“周师雅文化走进周口公园”大型广场文艺汇演，请广大市民届时前往观看。

中共周口市委宣传部
2013 年 9 月 26 日